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Na osnovu člana 187 Poslovnika Skupštine Crne Gore, predsjedniku Vlade 
gospodinu Zdravku Krivokapiću postavljam sledeće poslanićko pitanje:

Gospodine predsjedniče Vlade,

Da li Vlada na čijem ste ćelu ima plan da riješi gorući problem građana Crne 
Gore, a to je nezaposlenost?

OBRAZLOZENJE

Za nekih trideset dana će godina od kako je Vlada na ćijem ste Vi ćelu dobila 
Parlamenta, a samim tim i Vi postali premijer. Prateći ovajpovjerenje ovog

period, ima se utisak da je broj zaposlenih u Crnoj Gori neznatan, a građani Crne 
Gore su oćekivali Vašim dolaskom da se stvore uslovi za veće zapošljavanje. 
Građani Crne Gore su oćekivali, a tako se najavljivalo i u predizbornoj kampanji, 
da ćete dovesti neke investitore koji će, investirajući u Crnoj Gori, otvarati nova 
radna mjesta. Posebno su oćekivali da će to biti neki mali pogoni po ćitavoj Crnoj 
Gori. Oćekivali su da te nove investicije i nova radna mjesta zadrže građane Crne 
Gore u mjestima stanovanja jer su mnogi od njih shvatili da bi, radeći u tim 
pogonima, mogli da obrađuju i svoja imanja i na taj naćin obezbjeđuju uslove za 
bolji život sebi i svojoj porodici.

Podaci kojima raspolažem pokazuju da na kraju septembra mjeseca ove godine 
Crna Gora ima 54.000 nezaposlenih, što je 11.500 više nego u istom periodu 
prošle godine. Zato stopa nezaposlenosti u ovom trenutku iznosi 23,26 odsto, a 
prije godinu je iznosila 18,29 odsto.

PREDSJEDNIK POSLANIČKOG KLUBA SNP CG
Dragap Ivanović
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PoŠtovani predsjedniče,
Dostavljam Vam odgovor na pitanje Kluba poslanika Socijalističke narodne 
partije Crne Gore:

Poštovani gospodine Ivanoviću,
Moramo imati na umu da na naše tržište, trenutno, utiče znatno više faktora od 
aktivnosti koje realizuje Vlada. Prije svegapandemija COVID-19 koja je ostavila 
snažne negativne posljedice na indikatore tržišta rada i ukazala na već postojeće 
struktume probleme, ali i sistemski problemi koji su rezultat lošeg vođenja 
socijalne i ekonomske politike u prethodnom periodu.
Kao što znate, stmktura cmogorske privrede se transformisala od proizvodne ka 
dominantno uslužnim djelatnostima, što je dovelo do povećanja struktume 
nezaposlenosti. Sektor usluga je tokom COVID krize bio najviše pogođen, te 
trenutna privredna stmktura nema dovoljno širok obim tražnje koji bi apsorbovao 
ponudu radne snage. Upravo u ovome leže uzroci smanjene ekonomske 
aktivnosti, niskog nivoa zaposlenosti, dugoročne nezaposlenosti, regionalnih 
razlika u nivou zaposlenosti, sezonskog karaktera tržišta i, sa tim povezanog, 
nedovoljnog angažovanja domaće radne snage.
Pored ovoga, nove tehnologije i digitalizacija stvaraju nove oblike zapošljavanja 
i novi koncept rada i u tom smislu testiraju tržište rada, odnosno ograničenja i 
pravila Zakona o radu, kao i uspostavljena pravila socijalne zaštite. Vrlo je važno 

da se prilagodimo ovoj stvamosti i idemo u susret fleksibilnijim i prilagodljivijim 
oblicima zapošljavanja. Isto tako treba izbjeći nedostatak zaštite koji nije u skladu 
sa evropskim socijalnim modelom, pogotovo za nove i nestandardne oblike rada. 
Odnosno, treba nastojati postići ravnotežu između fleksibilnosti rada i zaštite za 
zaposlene.
Stoga će se buduće aktivnosti politike zapošljavanja i tržišta rada odnositi na:
1. Donošenje strateškog okvira za politiku zapošljavanja i politiku zaštite i 
zdravlja na radu.
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2. Unapređenje normativnog okvira, posebno kada je u pitanju regulacija na 
tržištu rada, i to naročito kroz Zakon o radu.

3. Jačanje mehanizama socijalnog dijaloga i kolektivnog pregovaranja kroz rad 
Socijabiog savjeta. Ovim mehanizmom se povećava uticaj Socijalnog savjeta na 
oblikovanje nacionalne ekonomske, socijalne i politike u oblasti rada, što treba da 
doprinese stvaranju održivog i inkluzivnog razvoja i ravnopravnijeg društva.

4. Dalje jačanje podrške tržištu rada kroz obezbjeđivanje sredstava iz državnog 
budžeta, a posebno iz pretpristupnih fondova, kako za unapređenje institucija 
tržišta rada, tako i obezbjeđivanje sredstava za veće podsticaje za zapošljavanje, 
posebno mladih, žena i drugih osjetljivih grupa na tržištu rada.

U narednom periodu stavićemo akcenat na zapošljavanje mladih. Složićete se da 
u okolnostima kada cmogorsko dmštvo trpi posljedice tranzicionih procesa, lošeg 
dugogodišnjeg vođenja ekonomske politike, COVID krize itd., izazovi sa kojima 
se suočavaju, smještaju mlade, koji čine petinu cmogorskog stanovništva, u sve 
veći fokus. Nezaposlenost mladih je jedan od ključnih problema cmogorskog 
tržišta rada, i sa sobom nosi negativne implikacije koje se manifestuju na 
ekonomskom, dmštvenom i političkom planu. Dodatni izazov prilikom 
zapošljavanja mladih predstavlja neaktivnost one gmpe mladih koji nisu 
zaposleni, nisu u sistemu obrazovanja, ni osposobljavanja, i koji ne traže aktivno 
zaposlenje. Udio mladih iz ove kategorije tokom 2020. godine bio je 26,6%.

Sa ciljem što kvalitetnije implementacije Programa Garancija za mlade, 
Ministarstvo ekonomskog razvoja predlaže implementaciju Programa podrške za 
zapošljavanje mladih. Program se temelji na šest mjera koje će doprinijeti 
stvaranju preduslova za ublažavanje negativnih posljedica izazvanih 
prolongiranim zapošljavanjem mladih, a usmjerene su na obezbjeđivanje podrške 
mladima kroz međuinstitucionalnu saradnju, kreiranje fmansijski stimulativnog 
okmženja za zapošljavanje mladih, doprinos digitalizaciji društva, zapošljavanje 
mladih osoba sa invaliditetom, usavršavanje mladih u inostranstvu za oblasti od 
strateškog interesa za Cmu Goru, borbu protiv sive ekonomije, i jačanje 
apsorpcione moči Cme Gore u oblasti poljoprivrede.

S uvažavanjem.

Predsjednik Vlade Cme Gore 

Prof. dr ^ravko Krivokapić
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